

# 杜小刚在宜兴市调研 坚持问题导向大兴调查研究 推动高质量发展实现新突破

本报讯 3月31日,市委书记杜小刚来到宜兴市,深入企业、乡村,开展调查研究。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神,结合党中央开展主题教育和大兴调查研究的部署,按照省委要求,坚持问题导向、大兴调查研究,推动高质量发展实现新突破,为无锡争当中国式现代化建设城市范例开好局、起好步贡献更大力量。市领导陆志坚、周文栋一同调研。

向新而生,新兴产业崛起成势。碧迪医疗公司是医疗设备、医疗系统和试剂行业的全球领军企业,其投资逾13亿元在宜兴建设“预填充盐水注射器生产线及注射剂生产线改扩建项目”。目前,一期2条生产线已进行试生产,二期2条生产线正在安装调试,预计年内均可竣工投产。德融科技有限公司是国内唯一拥有柔性薄膜碲化镓光伏电池量产技术的国家级专精特新“小巨人”、制造业“单项冠军”,现已有8台MOCVD设备投产,目前正积极谋划科创板上市。杜小刚深入两家企业的车间、实验室、检测室等,现场考察产品工艺流程、关键技术研发等相关情况,勉励企业抢抓机遇、乘势而上,在确保安全和质量的前提下,加快项目推进步伐,加大自主创新和研发力度,实现企业自身发展与城市发展“双赢”。

逐绿而行,传统产业焕发新生。

作为省内最大的氮肥生产企业,灵谷化工长期注重科技进步和技术创新,技术、产能、效益均居行业前茅。一期大化肥装置技术改造,可为企业每年节约25万吨煤炭使用量;投资2亿元实现污水零排放;九成企业用水可循环使用;预计今年销售额将增长两成以上……企业负责人脱口而出的一连串数据“含绿量”“含金量”十足,让大家眼前一亮。看到企业干劲十足、信心满满,杜小刚予以赞赏,“实践证明,只要重视技术改造,重视环境保护、重视核心竞争力的提升,传统产业同样大有可为。”

鲜嫩“小水芹”,做出乡村振兴“大文章”。万石镇后洪村因地制宜,建立“龙头企业+专业合作社+家庭农场+农户”的多元合作模式,打造以水芹为主导、水八仙为特色的“水芹村”。目前,全村仅水芹产业年产值就超亿元,带动农民人均纯收入超4万元。杜小刚考察乡村集市,详细了解该村水生蔬菜种植种类、销售情况,并走到田间地头察看水芹长势,检查农业基础设施建设情况等,叮嘱要用好各类平台,创新营销模式,将直播引进田间地头,让更多“锡品锡货”通过“触网”走向全国全球。在位于该村的丰汇现代农业产业园,杜小刚要求,要学习借鉴先进地区经验做法,用好现有资源,优化产业布局,探索打造“农业+旅游”的农旅融合新业态,更好带动农业增效、农民增收,助力乡村振兴。

调研中,杜小刚详细了解企业和基层发展情况,认真听取意见建议,对于能解决的个性问题当场帮助协调解决,对于带有共性的问题则要求相关地区和部门认真梳理研究、及时出台政策、主动呼应企业。杜小刚指出,宜兴拥有良好的生态禀赋、区位优势、人文资源,是无锡“一体两翼”的重要一翼。当前,宜兴上下要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,按照中央和省委、省政府统一部署,扎实推进各领域各方面工作,在新征程上勇挑大梁、走在前列。要全力建设现代化产业体系,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,加快发展数字经济、总部经济、枢纽经济,推动传统优势产业转型升级,促进战略性新兴产业融合集群发展,打造全国制造业高质量发展示范区。要全面推进乡村振兴,加快高标准农田和现代仓储设施建设,强化农业科技和装备支撑,加速农村一二三产业融合,发展设施农业、乡村特色产业,培养新时代“新农人”,着力建设农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。各级领导干部要深入开展调查研究,从对标习近平总书记重要指示和党中央决策部署中,从深入基层、企业、群众中找问题、选课题,进一步明晰目标方向、理清发展思路、抓住工作重点、推进任务落实,以干在实处推动高质量发展走在前列。(高美梅)

## 宜兴丁埂遗址 现虎纹刻符石钺

宜兴市丁埂遗址发现一块极为罕见的两面刻有虎纹、卷云纹和飞鸟纹的良渚文化时期的石钺。

这是记者从1日召开的丁埂遗址考古现场专家咨询会上了解到的。与会的16名来自国内多个考古研究机构以及南京大学、浙江大学等高校的考古专家表示,这是他们第一次看到刻有这种虎纹图案的石钺,认为这一石钺或是一种权力象征,对研究太湖西岸良渚文化社会复杂化进程具有重大学术意义。

丁埂遗址位于宜兴市周铁镇东北部,紧邻太湖西北岸,是太湖西岸首次发现的滨湖濒水型良渚文化规模聚落遗址。遗址原分布面积超过2万平方米,现残存面积约1万平方米,于2020年在工程开发中发现。2022年8月,经批准由无锡市文物考古研究所对其中1800平方米进行发掘,今年3月初发掘工作完成并验收。

无锡市文物考古研究所所长刘宝山介绍,发掘显示,丁埂遗址有多个文化层,最远可追溯到距今约4500年前的良渚文化时期,发现并清理出良渚文化时期的石器329件、石质和骨质箭镞73件、完整的网坠436件,另外还有大量陶器、玉石器。

虎纹刻符石钺是此次发掘最为重要的发现。记者现场看到,石钺两面图案相似,一面上层为虎纹,中间是卷云纹,下层为飞鸟纹;另一面上层为飞鸟纹,中间为虎纹,下层为卷云纹。刘宝山说,这些图案均为单线刻画,不见重笔,少见飞笔,线条较为流畅,推测刻画工具为硬质尖状石器。

与会专家表示,这一石钺形制是典型良渚文化石钺,鸟纹、卷云纹以往都有发现,但这种虎纹极为罕见。石钺发现于祭祀高台之上,有破损痕迹,应是使用过,但又不是经常使用,推测可能是某种权力象征,认为这一刻符石钺的发现对于研究良渚文明的精神文化、崇拜信仰以及美术史提供了新的材料,而丁埂遗址的发现也为太湖西部文明探源工程打开了一扇窗。(新华社)



虎纹刻符石钺正反面

## 赵建军会见世界跆拳道联盟主席赵正源一行 携手打响赛事品牌 赋能提升城市能级

本报讯 4月1日,市长赵建军会见来锡出席2022年世界跆拳道大满贯冠军系列赛暨奥运直通卡赛的世界跆拳道联盟主席赵正源一行,双方就打响赛事品牌、共促跆拳道事业蓬勃发展、助力赋能提升城市能级进行深入交流。世界跆拳道联盟秘书长徐廷康、中国跆拳道协会主席管健民,副市长秦咏薪,市政府秘书长陈寿彬参加会见。

赵建军对赵正源一行的到来表示欢迎,对世跆联给予无锡的信任支持表示感谢,并简要介绍了无锡经济社会发展特别是体育事业发展情况。他说,无锡高度重视体育事业发展,围绕运动环境友好、赛事活动友好、体育文化友好,大力推进运动友好型城市建设。尤其是近年来无锡与世跆联密切合作、携手并进,相继举办了世界跆拳道大满贯冠军系列赛、世界跆拳道团

体世界杯锦标赛等近50场品牌赛事,依托世界跆拳道(无锡)中心,“一链多点”推动跆拳道运动全产业链发展,让无锡在跆拳道界的“国际坐标”进一步强化,双方合作取得丰硕成果。无锡将充分利用往届大赛的成功举办经验,精益求精做好2022年世界跆拳道大满贯冠军系列赛各项服务保障工作,助力办好一届安全、精彩、圆满的体育盛会。希望世跆联继续支持无锡体育事业发展,与我们携手在赛事合作上再加码,为无锡举办跆拳道高端品牌赛事提供更多指导帮助,支持无锡举办2025年世界跆拳道锦标赛,邀请世界各地的运动员到无锡参加比赛;在产业发展上再加速,建强用好世界跆拳道(无锡)中心,强化无锡中心与世跆联首尔总部、全球跆拳道洲际网络的合作,推介更多优质资源在锡布局、更多优质项目在锡落地,促进跆

拳道产业链强链补链;在城市宣传上再加力,充分发挥世跆联在全球跆拳道爱好者和运动员中的影响力,更好向世界宣传无锡、推介无锡,将无锡打造成为常态化、高频率的国际国内跆拳道交流平台,进一步提升无锡的国际知名度和影响力。我们也将一如既往地重视跆拳道项目,与世跆联一道共同助力跆拳道的推广普及。

世界跆拳道大满贯冠军系列赛是落户在中国的首个、也是目前唯一一个奥运直通卡赛。受疫情影响延期举办的2022年世界跆拳道大满贯冠军系列赛于3月30日至4月3日在无锡太湖国际博览中心举办,来自16个国家和地区的400余名运动员,包括奥运会冠军、世锦赛冠军、洲际冠军、大奖赛冠军等齐聚无锡,为获得巴黎奥运会直通名额展开400余场激烈比赛。(王怡荻)



无锡报业新闻热线:88300000  
发行热线:85057666、81856279  
广告热线:88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)  
新闻投稿:jnwbzbb@163.com  
图片投稿:wxfjnwbt@163.com  
副刊投稿:wbfkb2020@126.com  
地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:  
联系电话:0510-81853620  
0510-81853671

